

自媒体人王泉生

弘扬主旋律 聚焦正能量

“各位观众大家好！今天我们关注的话题是楷模的力量，向大家介绍中华孝敬老楷模许生义的感人故事……”这是近日，自媒体人王泉生作的现场直播。

1964年出生的王泉生是一名铁路系统职工，多年来，他利用业余时间学习戏曲、节目主持、摄影等。临近退休年龄的他退出了主要工作岗位，就利用业余时间搞起自媒体做公益宣传。

作为新媒体直播主播，王泉生定位就是弘扬主旋律，聚焦正能量。4年来，他共做直播节目710期，其中有全国劳动模范、环卫工孙秀兰，全国人大代表、劳动模范公交车司机冯冰，剪纸艺术家吴秀梅，音乐教育家冯宝宏等；做先进模范人物、作家、画家、武术家等人物专访360次，其中15人被推荐到团中央大型人物专访《身影》节目，并收入《全国榜样人物访谈录》。

王泉生是一位公益志愿者，2008年汶川地震后，经他积极请战，他所在公司领到都江堰市紫坪铺镇韩家坝安置点建设过渡安置房的任务，他和同事们起早贪黑，任劳任怨，保质保量完成了任务。

浑源县蔡村镇碾槽沟村姑娘王春芳，父亲因车祸瘫痪20多年，妹妹也因一次意外造成残疾不能行走。王泉生了解情况后，联系多家医院为王春芳妹妹治疗，通过直播让更多人关注这个困难家庭。



王泉生正在拍摄铁路工人(资料图片)

在他的努力下，大同两家医院为王春芳妹妹进行免费检查和治疗，许多企业和爱心人士捐款近万元，让这对姊妹感受到来自社会的温暖和人间的真情。多年来，王泉生多次带领团队到敬老院、希望学校、革命老区、特殊教育学校进行慰问演出和直播。2020年，王泉生获得全国铁道团委雷

锋式铁路青年荣誉称号，获得全国“五四”青年奖章，作为全国铁路系统的唯一代表，被团中央邀请参加表彰大会。

王泉生在演艺方面也取得了很大成绩，他参加火车头艺术团声乐表演，师从著名相声表演艺术家崔喜跃先生学习相声，师从京东大鼓表演艺术家崔继昌先生

学习京东大鼓；师从中国铁路文工团国标舞老师闫岭学习体育舞蹈。多年来，他先后参加山西广播电视台《高手在民间》《星光闪耀——我是大明星》等大型文艺演出，表演歌曲和京东大鼓，多次获得奖项。此外，他涉足多部影视剧创作，先后参加演出《莫斯科离大同不远》《凤凰街风雨》等8部电影、电视剧；《娘心》《逆子》等60余部微电影；《木偶奇遇记》《走在扶贫攻坚的路上》等多场话剧。2017年春节，他在古都灯会微电影《我在大同古城等你》中的精彩表演在全国引起反响，成为外地朋友了解大同的一个窗口。

王泉生还热衷于写作，数十年来，他撰写和发表许多文章，创建了自己的公众号，撰写各类文稿数十万字，获多项全国性征文奖项，汇编入书12册，被市作家协会吸收为会员。

本报记者 龙中华



我市快递邮件能否正常收发？

整体运转正常 送达时效受影响

本报讯（记者 辛雅君）近日，家住华北星城的王先生来到小区外的快递驿站，取到快递开箱后，发现是自己前几天寄出的包裹，被告知“因疫情被退回”。本轮疫情发生以来，快递安全备受关注。记者走访了解到，目前，我市快递邮件整体运转正常，部分快递邮件因疫情，送达时效受到影响。

“您的快件由福建泉州转运中心发往山西太原转运中心，受疫情影响，转运中心压力较大，请耐心等待。”“受疫情影响，您的包裹派送到站或有延迟，

敬请谅解。”“由于交通管制，您的包裹可能会配送延迟。”市民手机里，类似信息比比皆是。“我3月20日下单购买的投影仪到现在都没出了深圳。”市民张小姐无奈地说到，部分地区快递的转运中心陷入“暂停”状态，她的多个快递卡在路上。

很多市民向本报咨询，目前快递邮件能否正常收发？记者走访各大快递公司以及部分快递网点和菜鸟驿站了解到，目前我市的快递邮件整体运转正常，但由于每个地区的收发件

要求不一样，以及车辆跨区流动受限，取件与中转、派件时效受到不同程度影响。各大快递公司表示，所有快件都会进行二次消毒，对车辆、场地也会定时进行消毒和登记存档，对所有员工进行了防疫教育和核酸检测。

那么，市民如何了解寄快递可否正常送达？快递公司答复称，要看收件人所在地址是否可以正常取件、收件。市民可以通过各大快递小程序下单，测试是否可以寄快递，如果可以正常下单，就证明可以顺利寄件。

流浪猫被困烟道 多方合力凿墙救出

本报讯（记者 董芳）一只流浪猫不慎掉落楼房烟道，在住户、物业和消防救援人员全力配合下，被困小猫成功获救。

3月15日上午，家住水泉湾·龙园19号楼一单元的闫女士在业主群里得知，自己所住单元的天台跑上去一只小猫，她主动联系物业，并拿着猫粮到天台准备解救被困小猫，但接连两天都找不到小猫踪迹，后和物业工作人员进行查探，怀疑小猫可能掉落烟道。果不其然，接下来的一两天里，陆续有住户在业主群里反映能听到猫咪的叫声。闫女士一边认真记录每一层住户是否听到了猫咪叫声，判断小猫可能被困楼层，一边与消防、物业积极沟通，商量可行的救援方案。

19日8时许，解救流浪猫的工作在物业、消防救援人员和多位住户的全力配合下展开，但解救难度远远超出想象。楼顶烟道口被砸开，消防救援人员拿出百米长绳试图放照明设备进去查看，但绳索被烟道里的若干副烟口及横向交错分布的多根钢筋阻挡无法深入，探头同样无法施展。消防救援人员只能从住户家入手逐层排查，但因住户家不是无人就是烟道被“焊死”，当天救援没有成功。

“今天凌晨3点，我听到烟道里面有猫叫了，声音微弱。”21日，小区业主群的反馈让闫女士和物业工作人员又看到了希望。9时许，消防救援人员再次赶到现场，拿着探测工具寻找小猫踪迹。终于，在2层烟道底部探测到小猫的踪迹。但要把被困小猫解救出来，就必须强拆、把墙凿开。正在大家犯愁后续修补费用谁来承担时，业主群里有人发声“我可以分担一部分费用”，随后不少业主附和。10时许，物业工作人员开始凿墙，经过两个小时的共同努力，终于将被困烟道将近一周的小猫解救出来。经宠物医院检查，小猫除了一点皮外伤，别无大碍。

新民新村小区单元门成“破铁皮”

物管站：已将居民诉求反映至有关部门



锈迹斑斑的单元门 龙中华 摄

本报讯（记者 龙中华）“楼房单元门年久失修，变成了锈迹斑斑的破铁皮，希望能尽快帮助我们更换单元门，让居民有安全感。”日前，家住西苑路新民新村小区的郭女士说。

据郭女士讲，新民新村小区楼房于2007年由新民新村村委会兴建，当时只建了3栋楼。起初，小区管理等各方面还算可以，但后来越来越落后。楼房的单元门年久失修，如今很多已失去了防盗等功能，门锁芯没有了，把手也没有了，有的门甚至变了形，关都关不上了。他们小区东门口就是便民市场，经常有外面的人进入小区，给居民安全带来一定隐患。因此，他们希望小区尽快更换单元门。

接到反映后，记者昨日赶往新民新村小区，发现几栋楼的单元门（除了有两个单元门更换外）都破旧不堪，且锈迹斑斑。

记者就此采访了小区物管站负责人。他说，小区收费本来比较低，加上一些居民不愿意缴纳物业费，因此，小区连日常维护都很难，更没有经济能力更换单元门。他已将居民的诉求反映至有关部门，如果审批下款项，就会给居民们更换单元门。

